

後基督教國家

總編輯

「後基督教國家」這個名詞對一般人來說可能比較陌生，這是從英文Post-Christianity Nations 翻譯而來的，泛指以前大部分國民都信奉基督教(包括天主教)，或以基督教為國教，或以基督教理念治國的國家，這些大部分都是西方國家。然而，今天這些國家都已遠離基督教的教導，不再稱自己為基督教國家了。

今日，不少在歐洲有上百年歷史的大教堂，只剩下老弱長者在崇拜，更有因為無法維持教堂的運作費用，需要將之出售，有成為酒莊，有改建成為旅遊、娛樂場所，最令人難過的是，有成為了穆斯林敬拜的場地。令人不禁為之惋惜，為神國度而哀傷！

後基督教國家對世界的影響

一般而言，後基督教國家屬已發展國家，即歐、美、澳、紐各國。從十八世紀開始，他們便發展工商業，在政治、經濟、科學、教育、文化等方面為全球帶來很大的貢獻。試舉教育為例，現代教育觀念是從這些歐美國家發展出來的，今日大部分國家的教育，從幼稚園、小學、中學、大學以至研究院等，都是受西方教育制度的影響；中國當然也不例外。而中國婦女有機會就學，宣教士更功不可

沒。宣教士在中國興辦女學，提倡女子應有受教育的機會，讓女性得以貢獻社會。中國最早的大學、最著名的大學也是由宣教士開辦，不知培育了多少政經界的人材，更使中國踏上現代化的道路。維新變法、辛亥革命都是由於西方的自由、民主思想傳入中國而產生的。中國人也因為宣教士的努力而得以認識基督教，歸為神的子民。神藉宣教士對中國的貢獻無法盡述，我們應存感恩的心！

然而，歐美的學制、學科不但影響全球，具破壞力的思想也傳到全世界去。例如達爾文的進化論，使不少歐美人士轉而為懷疑神的創造，學校隨之教授進化論，世界各洲的學校也相繼從之，對基督教所相信的創造論帶來衝擊。同性戀的行為也先由歐美各國社會開始公開認同，各地隨之仿效。其他如享樂主義、好萊塢文化等，也潛移默化地影響著世界各地。

今日後基督教國家人民對基督教的態度

很多昔日以基督教為國教，以基督教理念治國的歐美國家，他們的政治、經濟、科技、文化現況，都使人搖頭嘆息。輕如濫用民主、自由、人權，以維護自我的權益，與基督教的教導「愛神愛人」背道而馳；嚴重的則興起一股反神論，不相信

任何宗教，有人稱之為「以自我為神」；更有甚者，指基督教為霸權主義，不夠寬容，強烈反對基督教。

再從統計數字看，基督教信仰在這些國家正不斷下滑。在英國，2001年的人口普查中，自稱為基督徒的有72%，但在2011年的比例則降至59.3%，下降的比例達12%，可見十年來英國人的信仰情況。英國近年來有大量穆斯林移民，若是教會有助動力，信徒又願意積極傳福音，這些穆斯林有機會成為基督徒；可是，現實卻是不少英國人成為了穆斯林。

美國方面又如何？根據Pew Research Center的研究，美國不參加任何宗教組織的人口比例，在1972年是7%，2010年則高升至18%，其中30歲以下更高達30%，2013年相信情況會更糟。美國是一個民族的大熔爐，多元民族帶來的是多元信仰，若是基督教會不主動積極的傳福音，今日美國人雖不參加任何宗教組織，他日可能會成為穆斯林或其他宗教的信徒。再者，摩門教和耶和華見證人這兩個組織龐大的宗教團體都出自美國，他們

也在大張旗鼓。

後基督教國家需要再福音化

後基督教國家的現況，不只令聞者心傷，相信在寶座上的神更痛心！後基督教國家需要更新，需要擺脫自以為是的纏累，重歸神的懷抱。大使命中心多年前曾先後兩次出版 *America, Return to God* (英文版)，目的在喚醒美國人被撒但籠牢的心靈；其後又出版中文的《美國的迷失》，目的在喚起華人關心歐美西方國家的福音需要，把福音傳回西方世界。本期也以「後基督教國家」為題，邀請在後基督教國家服侍的同工撰文，闡述當地的情況，期望我們華人為此擺上禱告和行動。

我們都知道，中國人能夠聽聞福音，是因西方宣教士的努力，今日西方世界的信仰如此衰敗，我們既得了救恩，便要知恩圖報，把福音傳回西方這些後基督教國家，為神國度打一場美好的仗。